
Auswertung des Fragebogens „Erlebte (gesellschaftliche) Wertschätzung“ (englisch: 
Social Acknowledgment) 
 
 
Skalierung 
 
Überhaupt nicht  = 0 
Etwas   = 1 
Ziemlich  = 2 
Ganz genau  = 3 
 
(beachte: Unterschied zur Skalierung im Artikel: Maercker & Müller, 2004) 
 
 
3 Subskalen 
 

1. Anerkennung 
Summierung der Items: 3 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 

 
2. Generelles Unverständnis 

Summierung der Items: 1 + 2 + 4 + 5 + 7 
 
3. Familiäres Unverständnis 

Summierung der Items: 6 + 8 + 10 - 9 - 11             Minuszeichen beachten 
 
 
 

Summenscore: 
 
        Summierung der Einzelitems: 3 + 9 + 11 + 12 + 13 + 14 + 15 + 16 - 1 - 2 - 4 - 5 - 6 -7 - 8  - 10 
 
        Minuszeichen beachten   


